

Вперед к коммунизму

Сохранить народившийся молодняк

Необходимость быстрого увеличения поголовья скота, непрерывного повышения продуктивности животноводства диктуется жизненными интересами обороны страны. Колхозные фермы обеспечивают страну и фронт важнейшими продуктами питания и сырьем. Отсюда вполне понятно, что сейчас не должно быть ни одного колхоза, не выполняющего плана развития животноводства, допустившего отход молодняка.

В Шадринском колхозе (заведующая тов. Соколова Т. Ф.) организовали за молодняком особый уход. В результате полностью сохранено 7 народившихся телят и 24 агнечка. На фермах государственные планы увеличения поголовья скота перевыполнены.

На военный лад перестроили свою работу фермы колхоза «Красное Ковернино» (зав. фермами Сое И. П.) Здесь приготовлено специальное помещение для приема молодняка. В нем устроены отдельные клетки с кормушками. Стены побелены. Имеется вентиляция. В результате весь народившийся молодняк в количестве 2 телят и 24 агнечка в хорошем состоянии.

Совершенно иное положение в Б. Мостовском колхозе. За январь и февраль месяцы из народившихся 8 телят пало 2 и из 30 агнечка пало 8. В чем же корень зла? Дело в том, что в колхозе нет специального помещения для приема молодняка. Ягнечка и телята содержатся вместе. Врубом грязь. Подстилка меняется редко. Нет кормушек. Ягнечка подпускают к овцам 3 раза в сутки вместо 6 по расписанию. Скотины Беляшкина и Сеземова нерадиво относятся к

своему делу. Объясняется это тем, что до последних дней на фермах не была введена сдельная оплата труда. Независимо от продуктивности и сохранения молодняка скотины получали по 40 трудодней в месяц. В итоге план развития животноводства по всем видам скота не выполнен.

Аналогичное положение в Бупринском колхозе, Анисимовского сельсовета. За нынешний год там из 40 народившихся ягнечка пало 5. Телята крайне истощены. Причины — плохой уход и отсутствие специального помещения для приема молодняка. Телятам выпаживают молоко матери только в течение 7 дней вместо необходимых 20. Общий план развития животноводства не выполнен.

Наступает пора массовых зимне-весенних отелов и опоросов. Такие факты дальше не терпимы. Исполкомам сельсоветов и парторганизациям пора прекратить безразличное отношение к животноводству. Ни один случай падежа молодняка на фермах не должен проходить мимо внимания общественности. Виновные в этом должны нести строгую ответственность.

Необходимо в каждом колхозе, сельсовете завести книги регистрации и учета народившегося молодняка, начать производить его контрактиацию у колхозников для пополнения общественного стада в колхозах.

Долг каждого колхоза, каждого работника животноводства — полностью сохранить нарождающийся молодняк и этим самым выполнить установленное задание по росту стада и повышению его продуктивности.

На фронтах войны

Подвиг Салавата Карымова

БАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 4 февраля. (Спец. корр. ТАСС). В бою за деревню С. отличился лейтенант Салават Карымов. Он знал, что в деревне находится несколько десятков вооруженных до зубов фашистов, но это не помешало ему ворваться туда с пятью бойцами и обрушиться на врага.

В уличных схватках шесть советских воинов истребили много немцев. Сам Салават Карымов лично уничтожил 27 гитлеровцев. За шестеркой смельчаков в атаку ринулись и остальные бойцы подразделения. В ожесточенном бою они выгнали немцев из деревни.

Смелая вылазка в тыл противника

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 5 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Группа бойцов под командой лейтенанта Грекова совершила смелую вылазку в тыл противника.

Отважные разведчики приблизились к деревне З., где находился штаб фашистской части. Ночью, разбившись на группы, они без единого выстрела сняли часовых. Ворвавшись в штаб, бойцы штыками уничтожили немцев, захватили много немецких гранат, автоматов и документов.

У выхода из деревни разведчики заметили подвезжающие немецкие автомашины с пехотой. Устроили засаду. В фашистов полетели десятки гранат. В течение нескольких минут немецкий отряд был целиком уничтожен.

Разведчики благополучно вернулись в часть. За трое суток группа Грекова уничтожила около сотни немецких солдат, 8 офицеров, 3 автомашины, 7 мотоциклов, 2 миномета, захватила много гранат, автоматов, патронов.

Сегодня комсомольско- молодежный воскресник

Отечественная война против немецких захватчиков обязывает комсомольцев, советскую молодежь отдать все свои силы, всю свою энергию и инициативу обороне страны.

На четвертый, по счету, воскресник выходит сегодня миллионный комсомол и молодежь. Еще раз продемонстрируют они свою сплоченность вокруг великой партии Ленина — Сталина.

Сегодня рабочие ремонтной мастерской Ковернинской МТС будут каждый на своем посту. На территорию мастерской придет ни один десяток гостей — служащие, учащиеся школ, трактористы. Они будут заняты на очистке двора, сборе металлолома. Пионеры Ковернинской школы звеньями будут собирать золу. Колхозная молодежь примет участие в подготовке к севу — сортировке семян, вывозке навоза, сборе местных удобрений. Деньги, заработанные участниками воскресника, пойдут на строительство танковой колонны имени ВЛКСМ.

Четвертый всесоюзный воскресник будет подарком дню XXIV годовщины нашей славной Красной Армии от молодых патриотов нашей родины.

М. Виноградова

Соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии Подготовка к севу идет дружно

Включившись в социалистическое соревнование имени 24 годовщины РККА, черновские колхозники работают, не покладая рук.

Все звенья отсортировали семена овса, льна, пшеницы. Приготовили семена для огородного участка.

С утра до вечера можно увидеть колхозниц, занятых на сборе золы и куриного помета. Звенья Сибиркиной А. Е. собрало 27

центнеров золы, Груздевой К. — 25 центнеров и Шишкиной — 18 центнеров.

Колхозники Чернов Ф. А., Елифанов Н. П. вывозят удобрения на поля.

Заканчивается ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Огремонтровано 20 борон, 12 плугов, 7 телег.

Лебедев, председатель Черновского колхоза.

Выполняют свои обязательства

С большим энтузиазмом готовятся в Бузьминском колхозе, Шадринского сельсовета, к встрече 24 годовщины РККА.

Взяты обязательства все больше превращаться в жизнь. Закончено сортирование овса, льна. Ремонтируется сельскохозяйствен-

ный инвентарь. Огремонтровано 10 плугов, 9 борон, 2 молотилки, 7 телег. Звенья Яруничевой Е., Шаровой М. и Охотниковой А.

проводят сбор местных удобрений. Собрано 10 центнеров золы.

Колпаков.

С большим интересом изучают военное дело

Учащиеся Романовской школы горят желанием обучаться военному делу. 29 человек из них вступили в члены Осоавиахима. Они сразу же полностью внесли членские взносы. Собрано 87 рублей.

Активистами в этом мероприятии показали себя Коля Алексеев, Соловьев Шура, Зотин Анатолий. Они первыми вступили в

члены Осоавиахима, внесли членские взносы.

Ученик Коля Алексеев, выступая на собрании сказал: «Я знаю, что дружным вступлением в члены Осоавиахима, мы еще больше укрепим оборонную мощь нашей родины. Этим поможем доблестным воинам Красной Армии быстрее разгромить фашистскую нечисть». Е. Голубева.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 13 февраля

В течение 13 февраля наши войска с боями продвигались вперед. Контратаки, предпринятые противником на отдельных участках фронта, были отбиты с большими для немецких войск потерями.

За 12 февраля уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 12 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено более 100 немецких автомашин с войсками и грузами, 70 повозок с боеприпасами, 12 полевых орудий, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено 5 рот пехоты противника.

Часть, которой командует тов. Давыдовский (Западный фронт), отбила несколько ожесточенных контратак противника. На поле боя осталось 300 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы нашей стрелковой части отразили контратаки вражеского полка, поддержанного 4 танками. Два немецких танка подбиты.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, отразила две контратаки немцев и, преследуя противника, захватила 15 враже-

ских деревоземляных огневых точек, 2 орудия, 7 пулеметов, 2 радиостанции, много снарядов и винтовочных патронов. Противник потерял убитыми 150 солдат и офицеров.

Командир взвода тов. Алиев с группой разведчиков совершил ночное нападение на деревню, занятую противником. В результате боя наши разведчики истребили 20 немецких солдат, захватили два пулемета, важные оперативные документы и разное снаряжение.

У убитого немецкого обер-лейтенанта Эрнста Кротцингера найдено неотправленное письмо на родину. Приводим выдержки из письма: «...Наш полк почти уничтожен. Прошлой ночью в селе одна рота нашего полка подверглась нападению. Только 6 человек из всей роты спаслись и добрались до своей части. Сегодня утром мы ходили в разведку и видели, как русские разрезали по этому селу на машинах нашей разгромленной роты... Долгое пребывание вблизи противника изматывает нервы. Мы уже не можем дальше оставаться в таком положении. Две роты полка полностью разбиты... Наиболее сильные роты насчитывают по 50—60 солдат...»

Все время стрельба, все время отступление, все время потери. Жечь села, гнать мирных людей, женщин, детей голых и босых в снежные пустыни. Война! Что означает это слово, — вы, на родине никогда не поймете. Невроятные бедствия, смерть. За что?..»

Отступая из деревни Агарыш, Смоленской области, гитлеровцы расстреляли 37 колхозников и колхозниц. В деревне Ломаново немцы зверски замучили 70 пленных красноармейцев и 12 колхозников.

Екатериновский сельский совет Кагановичского района, Ворошиловградской области, подсчитал, что за время пребывания немцев грабителей и убийц на территории Екатериновского сельского совета гитлеровцы разграбили у колхозников только личного имущества на сумму 362.109 рублей.

Забойщик шахты «Центральная» в Кемерово Никифор Систеров став на стахановскую вахту в честь XXIV годовщины Красной Армии, добился выдающегося успеха. Работая отбойным молотком, он перевыполнил норму в 10 раз, дав стране около шести вагонов угля.

ВО ИМЯ ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ

ЖИЗНЬ ЗА РОДИНУ

Отважные герои заслонили грудью амбразуры трех вражеских ДЗОТ'ов, и линия немецких укреплений была прорвана

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 7 февраля. (По телеграфу). 3 февраля в бою за важный спорный пункт противника на одном из участков Северо-Западного фронта произошел изумительный по своему величию и силе эпизод, показывающий безграничную волю и победу советских воинов и готовность их на любые жертвы во имя победы над коварным врагом.

Коммунисты красноармейцы Красиков, Черемнов и сержант Герасименко одновременно повторили легендарный подвиг комсомольца Сосновского, имя которого разнеслось по всему миру как символ самопожертвования во имя победы.

Вот как развевались полные драматизма и силы события на этом участке фронта 3 февраля.

Близости от расположения одной из наших частей немцы построили несколько ДЗОТ'ов и продолжали лихорадочным темпом вести ночные работы по сооружению новых и новых огневых точек. Они пытались создать здесь крупный узел сопротивления, чтобы преградить путь нашим наступающим частям. Надо было во что бы то ни стало сорвать планы фашистов.

Разведывательной группе под командованием младшего лейтенанта Поленского было приказано разведать систему огня противника, уточнить расположение новых ДЗОТ'ов

и уничтожить передовые пулеметные точки.

С наступлением темноты разведчики бесшумно приблизились к переднему краю обороны противника. Сняли двух часовых и решительным броском окружили передовые ДЗОТ'ы. Через дымоходные трубы и в двери полетели гранаты, уничтожившие фашистов в их собственных норах.

Но тут отирыв огонь один из уцелевших ДЗОТ'ов. Сержант Герасименко, бойцы Черемнов и Красиков бросились к нему, метнули в фашистов несколько гранат и выгнали через амбразуры из ДЗОТ'а немецкие пулеметы, чтобы тут же обратиться против немцев.

Видя, что их положение осложняется, немцы решили отирыв все свои норы, — тут же заговорили ранее молчавшие три пулеметные точки. Выдав свое расположение, немецкие пулеметчики решили истребить ливнем огня всю разведывательную группу, чтобы ни один из разведчиков не ушел и не сообщил нашему командованию сведения о расположении немецких укреплений точек.

Положение сложилось угрожающее. Пулеметы трех ДЗОТ'ов могли быстро снести всю нашу разведывательную группу. Ближе всего и немецким пулеметам находились сержант Герасименко и красноармейцы Красиков и Черемнов. По команде Ге-

расименко каждый из них бросился к одной из точек, чтобы заставить ее замолчать.

Но гранат у беззаветно смелых бойцов уже не было. А винтовкой через амбразуру немецких пулеметчиков не достанешь Медальки нельзя было ни секунды. И тогда у всех трех воинов созрело в груди одно и то же благородное решение. Коммунисты Герасименко, Черемнов и Красиков без всякой команды, не сговариваясь, бросились на амбразуры вражеских ДЗОТ'ов и своими телами закрыли их.

Вражеские пулеметы прострочили тела трех героев, но тут же захлебнулись, — немецкие пулеметчики были ослеплены.

Разведчики, видевшие своими глазами изумительный подвиг трех товарищей, отдавших жизнь во имя победы, ринулись в бой с новой яростью. Они окружили и взорвали эти укрепленные точки врага. Ни один фашист не ушел от смертельной нары.

Группа лейтенанта Поленского вела бой в расположении укрепленных точек противника еще в течение полутора часов. Разведчики дрались с врагом с исключительным ожесточением, мстя за смерть своих боевых товарищей. Они полностью выполнили задание командования, уничтожили 55 немецких солдат и офицеров и взорвали шесть ДЗОТ'ов врага.

Политрук Л. ГЮНЕ.

„Не может быть сомнения, что идея защиты своего Отечества, во имя чего и воюют наши люди, должна породить и действительно порождает в нашей армии героев, цементирующих Красную Армию“.

Сталин.

Красноармеец Кузиванов уничтожил 140 немцев

Упорно и мужественно дерутся с немецкими захватчиками красноармейцы подразделения младшего лейтенанта Бойко. На одном из участков фронта враг, имея численное превосходство, сильно наседали на нашу часть. По наступающим фашистам открыли ураганный огонь пулеметчики подразделения Бойко т. Бравцов и Кузиванов.

Вражеская пуля сразила Бравцова. Красноармеец Кузиванов остался у станкового пулемета один и продолжал вести огонь.

В течение часа он расстреливал немцев из пулемета и уничтожил за это время 140 фашистов.

Коллективный корреспондент «Правды» — редакция газеты «Боец РККА».

5 февраля. (По телеграфу).

„Для тех, кто отправляется на фронт, как представители рабочих и крестьян, выбора быть не может. Их лозунг должен быть — смерть или победа.“

В. И. Ленин, 1919 год.

Родина не забудет их имена

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 7 февраля (Спец корр ТАСС). После успешного бомбометания наши самолеты возвращались на свою базу. Летчики, штурмовавшие в этот день немецкие войска, особенно восхищались мастерством старшего лейтенанта Соболева и его штурмана — лейтенанта Логачева. Все видели, как они под ураганным огнем неприятеля искусно уложили бомбы на цель — одну в одну. Но на аэродром Соболев и Логачев не вернулись.

Прошло еще несколько дней. Советские войска полностью очистили этот район от немецко-фашистских банд. Когда наши воины заняли один из населенных пунктов, местные жители рассказали им о гибели двух летчиков. Это были Соболев и Логачев.

...В тот момент, когда штурман Логачев сбросил на вражескую артиллерию последние бомбы, один из зенитных немецких снарядов поразил советский самолет. Он быстро стал терять высоту и опустился на снежном поле в расположении войск противника.

Не успела машина приземлиться, как навстречу ей бросились немцы. Соболев и Логачев мгновенно ока сбили с самолета пулемет и встретили фашистов ураганным огнем. Много часов длилось это небывалое сражение двух советских героев со стаей бешеных фашистских шакалов. Когда в пулемете иссякли патроны, летчики взялись за револьверы и тщательно целясь, расстреливали одну обложку за другой.

Логачев, маскируясь в глубоком снегу, добрался до самолета, уничтожил документы, облил машину бензином и поджег. Черный дым окутал долину. Немцы осмелели и бросились к самолету бегом. Еще два бандита упали подкошенные меткими пулями Логачева. В эту секунду раздался страшный взрыв. Когда дым рассеялся, немцы увидели лишь груды разбросанных обломков.

Советские летчики отстреливались до последнего патрона. Пулеметным и револьверным огнем они уничтожили несколько десятков фашистов. А когда патроны иссякли, предпочли смерть плену. Они сражались и погибли, как настоящие герои. Родина никогда не забудет их подвига, не забудет их славных имен!

И. Грибов.

„Побудка“

Проникнув в деревню Б., лейтенант Савин осторожно вошел в дом, где спали немецкие солдаты и офицер. Отважный лейтенант, осмотрев спящих, разбудил офицера.

— Вставайте, господин офицер. Пора!

Фашист, протерев глаза, увидел перед своим носом сверкающее дуло револьвера и бросился было к оружию, но меткая пуля красного командира успокоила его.

Лейтенант Савин так разбудил шестерых фашистов и всех уничтожил.

А. Валюнас.

Связь восстановлена

Перед атакой немцы открыли ураганный артиллерийский и минометный обстрел наших позиций. Где-то снарядом перебило провода, и связь между нашими подразделениями была прервана. Это грозило большой опасностью.

Но отважные связисты Богдан и Полковников, не обращая внимания на сильный огонь противника, переползая от укрытия к укрытию, нашли повреждение и быстро устранили его.

Связь между подразделениями была восстановлена. В тесном взаимодействии они предприняли смелую контратаку и разбили все коварные замыслы врага.

М. Николаев

Удар с тыла

Во время наступления на село Б. подразделение, которым командует тов. Королев, кандидат в члены ВКП(б), умело обошло заминированные немцами участки и ДЗОТ'ы и внезапно с тыла атаковало противника. Завязался ожесточенный бой, в результате которого было уничтожено до двух рот фашистов. Остальные в панике бежали из деревни, причем многие в одном белье. Подразделение Королева захватило миномет и уничтожило радиостанцию и 3 автомашины противника.

Трех мерзавцев — одним штыком

Засевшие в населенном пункте Ч. немецкие оккупанты не ожидали нашего стремительного натиска. Когда бойцы ворвались в деревню, фашисты в панике начали выскакивать из хат.

Красноармеец Журинко, встав возле двери одной из хат, штыком и прикладом уничтожил трех гитлеровских бандитов.

Красноармеец М. Удянский.

Спас командира и отбил атаку

В подразделении майора Фроленкова в бою был ранен командир отделения. Боец комсомолец Королев под сильным огнем противника вынес своего командира в безопасное место, затем привстал на себя командование отделением и смело отбил атаку противника.

Один против ста

Пулеметный расчет комсомольца Козловского едва занял огневую позицию, как до 100 фашистов неожиданно двинулись в атаку. Храбрый комсомолец не растерялся. Немедленно он лег за пулемет и открыл меткий огонь по противнику. 20 фашистов были убиты, а остальные откатились назад.

Взял в плен 5 солдат

Шел бой за Н. совхоз. Наши бойцы решительно продвигались вперед. Враг, отступая, беспорядочно оборонялся. Пять фашистов забрались в дом, пытались найти там спасение. Заметив это, я решил во что бы то ни стало ворваться в дом. Умело применив оружие, я принудил гитлеровцев сдаться. И вот пять фашистов вышли на улицу с поднятыми вверх руками. Младший лейтенант Степанов.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Героически сражаются с фашистскими бандитами танкисты 1 Гвардейской мотострелковой Московской дивизии.



Командир гвардейской дивизии Герой Советского Союза полковник тов. Лизюков беседует с гвардейцами-танкистами.

Ответственный редактор
Е. ЛУКИЧЕВА.